
RegTttăm sincer că nu s-a făcut popular 
şi la noi eu programele sale şi că a cedat 
locul lui Baa-lamb, o năstruşnică mdeluşea, 
care ni s-a înfăţişat cu gîndul să probeze 
vreo şapte-opt pălării, încercînd să aleagă 

O pălărie nouă de primăvară. Frdvolitatea 
n-a fost prinsă cu ochi satiric, ci eu o 
candoare şi o îngăduinţă care noua celor 
din sală ne-a provocat nedumerirea. 

Rola BEILIS 

R. D. G ertnană 

Dintre spectacolele ansamblurilor din 
R.D.G., cel mai mult mi-a plăcut Pieps şi 
Piips al ansamblului din Dessau. Şi nu 
numai mie, dar şi fetiţei mêle, care, în 
materie de teatru de păpuşi, are în jude-
c*area pieselor, un atu incomparabil : vîrsta ! 
Ei bine, a fost captivată fără a fi înspăi-
mîntată — cum s-a întîmplat de pildă la 
filmul Pomişorul fermecat — de povestea 
celor doi puişori neascultători cu numele 
atît de sugestive de Pieps si Piips, care 
erau oît pe ce s-o păţească cu cumătra 
Vulpe, fiindcă n-au ascultat de cloşcă. Su-
biectul — simplu, liniar, pe înţelesul pre-
şcolarilor. Plastica — simplă, de o naivi-
tate adecvată, păpuşile mari populînd scena 
ca nişte adevărate personaje. Mînuirea, de-
licată, paşii puilor în spécial. într-un cu-
vînt, un spectacol bun, pe gustul copiilor si 
gustat chiar de maturi. 

în schimb Oala cu minuni a teatrului de 
păpuşi de la Palatul pionierilor din Berlin 
m-a dezamăgit. Subiectul basmului e foarte 
simplu : o ţărancă săracă are ca singură 
avère, o vacă, Miecke. Forţată de proprie-
tarul avaar să-şi plătească nu numai chiria 
ci si dobînzi pe datorii, marna îl trimite pe 
fiul ei s-o vîndă pe Miecke. Un pitic se 
oferă să i-o schimbe, dîndu-i în loc o oală 
fermecată care împlineşte pe loc dorinţele 
rostite. Oala îi hrăneşte, le aduce banii de 
chirie, furîndu-i din sipetul proprietarului 
hapsîn, care, vrînd să prindă hoţul, se 
agaţă de oală, e tîrît prin aer şi lăsat în 
hornul chiriaşilor nevoiaşi. De aci e eli-
berat de băiatul ţărăncii, numai în schimbul 
stingerii oricăror datorii. „Oala şi-a făcut 
datoria, oala poate să pièce". Piticul şi-o 
reia, şi o dă înapoi slăpînilor buni, pe 
Miecke. 

Scenă din „Căpitanul din Kôpenik" 
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Punerea în scenă nu are noutate. Plas-
tica pàpusilor, destul de naturaliste. Citeva 
momente de haz salveazà impxesia de pla-
titudine, ca de exemplu „zborul" proprie-
tarului zgîrcit care nu vxea să dea drumul 
oalei. Dar — atît. 

Dacà acest spectacol e lipsit de interes, 
ca şi regia obişnuită a Giscănelului (Tea-
trul din Magdeburg), încercarea de a tran-
spune pentru păpuşi aventurile Câpitanului 
din Kôpenik nu e lipsità de calatăţi. In 
primul rînd, mérita remarcată includerea în 
repertoriul pâpuşăresc a unei piese antimi
litariste. Povestea cetăţeanului simplu, a ciz-
marului modest care-şi dă seama de puterea 
magică şi absolutà a uniformei şi-şi procura 
una, devenind dinrr-un Nimeni, ditamai Câ-
pitan, cerea un spirit caustic si în plastica 
spectacolului. Dacà decorurile au fost prea 
amănunţite, şi unele personaje prea cuminţi, 
în schimb tipurile soldaţilor mérita a fi 

Mjoase în evidenţă. întii „Căpitanul" însuşi, 
dar mai aies cei trei „fraţi de arme", n e 
identificabili ca persoane în unifoxma. A-
brutdzarea, nivelarea sint foarte plastic su-
gerate printr-un amănunt. Păpuşile nu au 
ochi. în unàformà prusacă, omul nu mai 
vede nimic. Obrazul e redus la o cascà 
infundatà pînă la nas — un nas roşu de 
betiv — şi o mustaţă solidă. Creierii, de 
vor fi fost, au disparut sub casca de tip 
vechi, metalică, mare, solidă. Păpuşile sînt 
ceea ce miiitarismul a reuşit să faca din 
oameni, caricatura în uniformâ. Comenta-
torul, un flaşnetax simpatic (actoar) care 
trece eu caterinca lui pe scenà între un act 
şi oelàlalt, aduce aminte de unele procedee 
brechtiene. Păcat că verva spectacolului nu 
se menţine tôt timpul şi că actele treneaza, 
nereuşind să transmita spectatorilor, rîsul 
păpuşilor ! în génère însă, o încercare in 
teresanti. 

Veronica PORUMBACU 

R. F. Germană 

Spectacolele de pâpuşi si marionete pre-
zentate de Republica Federalà Germanâ 
s-au desfăşurat, sub semnul incontestabilei 
autorităţi şi superiorităţi a artistului A. 
Roser din Stuttgart. Demonstraţie de virtuo-

zitate ? Fàrà îndoială. Niciodată n-am văzut 
o marionetă mai suplă, mai expresivă şi 
complexă în gestica ei. Dar covîrşind această 
calitate mi s-au parut valoarea caracterolo-
gică a pàpusilor, spiritul în care au fost 

Poliţaiul, Lula şi Clovnul muzical prezentaţi de A. Roser 
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